

揭阳市总工会:

聚焦主责主业 引领职工筑梦和美揭阳

全媒体记者林婷玉 通讯员黄森泰 郭钰莹

近年来,揭阳市总工会紧紧围绕中心工作,服务发展大局,聚焦主责主业,团结引领广大职工群众积极投身到揭阳经济社会高质量发展当中,为奋力打造“产业强市、和美揭阳”贡献工会力量。



2022年广东省玉石雕刻工职业技能竞赛在揭阳举办。

单位供图

强化思想引领 凝聚奋进力量

一直以来,揭阳市总工会始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,通过持续开展“中国梦·劳动美”“永远跟党走·奋进新征程”等主题宣传教育活动,运用多种形式和渠道,在广大职工群众中广泛开展爱党爱国爱社会主义教育,筑牢职工群众听党话、跟党走的思想根基。

近年来,揭阳市总工会共举办近十场主题活动,以劳动者在新时代的奋斗风采为主旋律,通过精彩的文艺表演,生动展现了劳动者的辛勤付出与拼搏精神,极大地激励和团结引领了广大职工聚焦“百千万工程”,积极投身揭阳经济高质量发展热潮。

同时,揭阳市总工会充分发挥市玉器产业工人文化展览馆作为首批“广东省产业工人思想政治工作示范点”的阵地作用,大力开展产业工人思想政治宣传教育。该展览馆展示了揭阳名师名作、揭阳工匠技艺,不仅成为宣传揭阳产业文化的窗口,更是激发产业工人爱党爱国热情的重要平台。

在省总工会的支持下,揭阳市大力推进工人文化宫建设。揭阳工人文化宫项目选址在市区和揭阳高新区中间地带,企业和产业工人集中,外来工、农民工较多。该项目占地6.72亩,估算总投资约6495万元,总建筑面积约9691平方米,设置职工服务中心、职业培训中心、文体活

动中心和服务配套设施等,有利于改善营商环境,吸引培养高端人才、提升城市品位和职工群众生活品质。

揭阳市总工会持续拓展工会服务阵地,在全市建设和命名国家、省、市级模范职工之家632家、职工书屋137家、劳动者户外驿站119家,其中新增全国模范职工之家1个、全国模范职工小家2个,工会服务阵地得到有效扩充和完善。揭阳市总工会重视提高工会驿站服务质量,2024年建设16家智能化工会驿站,其中1家获评“广东最美工会驿站”。开展职工生活品质试点工作,1家企业被确定为2024年广东幸福企业试点单位,3家企业被确定为2024年揭阳工会提升职工生活品质试点单位。



揭阳市玉器产业工人文化展览馆被选树为“广东省产业工人思想政治工作示范点”。

单位供图

深化产改工作 激发产业活力

一直以来,揭阳市总工会认真履行牵头抓总职责,全力推进全市产业工人队伍建设改革。成立揭阳市推进产业工人队伍建设改革领导小组,由市委副书记担任组长,市总工会负责牵头,市委组织部、市发改局、市工信局、市财政局、市人社局、市国资委等单位为成员。印发《产业工人队伍建设改革工作要点》,及时召开工作推进会,全面部署推进产改工作任务,形成了齐抓共管、统筹推进的良好工作格局。

在技能竞赛和技术革新方面,围绕市委、市政府高质量发展中心任务,揭阳市总工会充分发挥职能作用,主动调研、立项、申报,先后在中石油、海上风电、火力发电、玉雕等重大项目、重点产业举办劳动和技能竞赛,推动各重点工程项目提速升温、加快建设。2022年,举行揭阳市庆祝“五一”国际劳动节暨劳动和技能竞赛推进会,市委、市政府主要领导出席并部署推进全市劳动和技能竞赛工作。中石油广东石化炼化一体化项目、国家电投揭阳前詹风电项目、靖海电厂5、6号机组项目先后获省总工会立项认定开展省级重点项目劳动竞赛,给予20多个省五一劳动奖评选指标。连续三年在中石油石化炼化一体化项目开展劳动竞赛,共85支队伍3万多名劳动者参加,该项目的设计、施工明显加快,设备安装、工程质量验收合格率均达100%,建设过程安全无事故,顺利建成投产。

同时,在省总工会的大力支持下,2022年广东省玉石雕刻工职业技能竞赛在揭阳举办,省内外从事玉石雕刻名家能手云集揭阳,国内外10多家媒体报道活动情况,有力地提升揭阳玉雕工艺的品牌地位,揭阳“中国玉都”影响力明显增强。为做强做大揭阳制造,揭阳市总工会还先后组织开展了工程施工、金融反诈、无人机、潮菜厨艺、消防救援、心肺急救等职业技能大赛,助力产业强市建设和人才建设。

规划中的揭阳工人文化宫(效果图)。

单位供图

聚焦中心工作 展现工会担当

近年来,揭阳市总工会积极响应市委关于推进绿美揭阳生态建设的部署要求,与有关部门、市直企业工会联合开展“企业先行,劳动最美——共建绿美揭阳”暨揭阳劳动者生态林植树活动。活动围绕石化、通讯、电力、交通、快递等产业工人群众,共发动和投入100多万元,植树9650棵,成功打造了十片“劳动者生态林”,为助力“百千万工程”、构建绿美揭阳生态建设新格局贡献了工会力量。

在工会组建和关爱新业态劳动者方面,全面夯实基层工作基础。持续推进百人以上企业和新业态劳动者建会入会,数据显示,2024年全市新业态劳动者建会120家,会员数20103人,实名注册16549人,实名注册率82.3%。揭阳实名制管理

完成率位列全省第二,获“广东省新就业形态劳动者建会入会集中行动一等奖”。

在消费帮扶方面,揭阳市总工会持续发力,鼓励各级工会和工会会员支持购买消费帮扶农副产品,与揭阳市农业农村局联合出台《关于倡议购买“揭农尚品”农产品的通知》,通过单位发放职工福利团购、干部职工个人购买等方式,拉动消费近百万元。这一举措有效助力了“揭农尚品”品牌建设,增加了农产品附加值,提升了农产品的知名度与影响力,促进了农业增效、农民增收和农村繁荣。积极向广东工会助力“百千万工程”消费帮扶平台(专区),推荐揭阳市“百千万工程”县镇村域的特色农产品,如玉湖炒茶,揭阳番薯、大米,普宁青梅等特色

农产品共263款,最大力度助推揭阳特色农产品销售活动。

职工乡村疗休养活动也是揭阳市总工会助力乡村振兴的重要举措之一。揭阳市总工会坚持高站位、大力度、实举措,积极开展职工乡村疗休养活动。积极向省总工会推荐认定揭西大洋国际生态旅游度假区、普宁市中茵度假村、盘龙湾温泉度假村3家基地作为广东省职工疗休养基地,成功擦亮了揭阳职工乡村疗休养品牌。组织各级基层工会负责人、劳模、优秀职工等到红色党史国情教育点、乡村振兴聚集点、特色(风情)小镇等开展培训、疗休养、春秋游活动,发动各级工会和职工参观揭阳“百千万工程”和乡村振兴成果,有效拉动帮扶消费。

